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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas, do dia vinte e três, do mês de novembro, do ano de dois mil e vinte e 

três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro 

Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do 

vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª 

Secretaria, Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na Vice-presidência. 

Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a 

ausência dos vereadores Gabriel Salomão e Jurandir Guedes. O Presidente justificou 

a ausência dos vereadores Jurandir Guedes e Gabriel Salomão, dizendo que ambos 

estão a trabalho desta municipalidade. Solicitou a todos a ficar de pé em saudação as 

Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Solicitou a leitura de um trecho bíblico: 

Salmos 91:7-8 realizado pela 2ª Secretária. Em seguida, solicitou ao 1º Secretário a 

fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada em 22.11.23; 

Projeto de Lei Complementar nº 014/2023, de 13/09/23, oriundo do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a doação de bens moveis inservíveis integrantes do patrimônio 

público municipal, a órgãos da Administração Direta e Indireta da União, estados. 

Distrito Federal e Municípios e, dá outras providências; Projeto de Lei Complementar 

nº 016/2023, de 20/10/23, oriundo do Poder Executivo, que altera o anexo da Lei 

Complementar nº 082 de 23 de junho de 2015, que dispõe sobre a aprovação do Plano 

Municipal de Educação para o Decênio 2015-2025 e, dá outras providências; Projeto 

de Lei nº 010/2023 – CMR, de 22/11/23, de autoria do Vereador Nilton Cesar, que 

dispõe e modifica o Parágrafo Segundo do Artigo 1º, da Lei 789 de 18 de março de 

2020 do Município de Redenção, estado do Pará e, dá outras providências; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 026/2023 – CMR, de 20/11/23, de autoria do Vereador Renival 

Pé Quente, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal a Associação 

Ação Social Nossa Senhora das Graças – ASNSG; Moção nº 012/23-CMR, de 

23.11.2023, de autoria do Vereador João Lúcio, que propõe Moção de Congratulações 

a Escola de Música Maestro Levino de Alcântara, aqui representada pela senhora 

Diretora Simone Elizabete Pianaro; Moção nº 013/23-CMR, de 22.11.2023, de autoria 

do Vereador Nilton Cesar, que propõe Moção de Congratulações ao senhor José Bento 

dos Santos (FOI RETIRADA DE PAUTA PELO AUTOR EM FUNÇÃO DA AUSÊNCIA 

DO HOMENAGEADO). Após, o Presidente fez ENCAMINHAMENTO: Para a 
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Comissão de Justiça e Redação Final o Projeto de Lei 010/23-CMR. Em seguida, 

passou a palavra ao autor da Moção n. 012/2023-CMR para apresentar defesa a 

mesma. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade e cumprimentou a todos presentes. Disse que a iniciativa de propor 

estar moção de congratulações foi quando assistiu uma apresentação em um 

determinado auditório, ali decidiu fazer essa homenagem, e afirmou que a arte é 

fundamental na vida das pessoas, para transformar o caráter melhor, um ser humano 

melhor que possa contribuir com a nossa sociedade. E secretário de educação Vanderli 

disse que há uma grande demanda de pessoas querendo ser matriculadas nesta escola 

de música, e simplesmente o parabenizou pelo trabalho que vem desenvolvendo, 

parabenizou toda equipe dessa escola de música: Simone, Solange, Romário, Alufa, 

Andrei, Natercia, Rodrigo e ao secretário de educação que não estar presente por 

causa de compromisso em Palmas/TO. E afirmou que é um trabalho belíssimo e o 

vereador Evilázio Chaves se emocionou ao ouvir as crianças cantar o Hino Nacional 

Brasileiro, e com certeza esse trabalho vai ajudar nossas crianças em todas áreas de 

sua vida. Em seguida, o Presidente apresentou em discussão a Moção n. 012/23-CMR. 

Discutiu a matéria o vereador Nilton César, que cumprimentou a todos presentes e 

parabenizou o autor da matéria pela brilhante ideia de homenagear a escola de música 

do nosso município e com certeza causara um efeito positivo nas crianças e famílias 

delas. Citou o nome de cada pessoa que estar à frente deste brilhante trabalho e que 

a referida matéria tem sim o seu total apoio.  Discutiu a matéria a vereadora Bella, que 

parabenizou o autor da matéria pela preposição, que sempre tem valorizado as nossas 

crianças, em outra oportunidade ele tem trazido os alunos da escola Adventista e agora 

as crianças da escola de música. E acredita que essa escola é uma ocupação 

importante para as nossas crianças e parabenizou os pais pela inciativa de envolver 

nessa atividade valorosa que é a música. Parabenizou o secretário de educação, a 

diretora desta escola e aos professores e toda equipe envolvida desta escola que 

agrega valores as nossas crianças, em que elas cantam com força e conhecimento. 

Discutiu a matéria o vereador Zé Roberto, disse que estar muito feliz por um lado e 

triste por outro. Cumprimentou a todos presentes e disse que estar alegre em poder 

olhar para outro sem usar mascara, e feliz também em poder assistir apresentação da 

equipe de música da Simone, e citou o nome de todos os envolvidos na escola. Afirmou 

que chorou um dia vendo o seu filho Leandro tocando um Saques Sofone, e fica muito 

feliz em poder ver tantas crianças fazendo com segurança aquilo que lhes foi ensinado. 

E afirmou que esse tipo de moção mexe com o coração, e afirmou que o mérito é do 

vereador João Lúcio, e sua tristeza foi por que não teve essa iniciativa de homenagear 

essa brilhante equipe de música de nossa cidade. Pela Ordem, o vereador João lúcio, 

informou que o vereador Leandro Onofre esteve nesta casa e teve que se ausentar 

para representar esta casa em uma reunião na equatorial, mas o mesmo lhe pediu para 

registrar seu voto favorável a moção. O Presidente disse que da mesma forma o 
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vereador Denison Moreira está nesta reunião da equatorial, mas também pediu para 

registrar o seu voto favorável a matéria. Como ninguém mais se manifestou, apresentou 

em votação a referida moção. FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O Presidente 

suspendeu a presente sessão por dez minutos para fazerem a entrega da moção aos 

homenageados. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão, e passou a 

palavra ao relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao 

Projeto de Decreto Legislativo n. 026/23-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator 

Evilázio Chaves, que afirmou que a matéria tem boa redação, é constitucional e não 

tem nenhum tipo de inconstitucionalidade, portanto, apresentou parecer pela tramitação 

da mesma. Na sequência, o Presidente apresentou em discussão o referido parecer. 

Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação. O PARECER FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em questão de ordem, o vereador Evilázio 

Chaves apresentou Requerimento Verbal para antecipação da sessão ordinária de 

amanhã para ser realizada ainda hoje e assim limparem a pauta. Em Questão de 

Ordem, o vereador Zé Roberto informou que tem algumas indicações para ser 

tramitadas na sessão de amanhã e solicitou ao presidente que as incluíssem nas 

sessões de dezembro. Inclusive apresentar a denominação de uma praça em frente ao 

Supermercado Araguaia da avenida Brasil, em homenagem a um grande homem que 

contribuiu e muito com Redenção. O Presidente designou o servidor Maurício para 

atender o requerimento do vereador Zé Roberto. E apresentou em votação o 

Requerimento Verbal supracitado de antecipação da sessão de amanhã. FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, declarou aberta a fase de TEMA 

LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que parabenizou o vereador 

Renival pela indicação de reconhecimento da Associação da Comunidade Nossa 

Senhora das Graças, e afirmou que tem também procurado fazer com que as nossas 

associações do município tenham um titulo de reconhecimento de utilidade pública e 

assim poderão captar recursos de todas as esferas de governos e até de organismos 

internacionais e assim poderem ter vida própria. Ressaltou que há no meio politico em 

que elas ficam reféns de figuras politicas que possuem seus recursos financeiras 

avantajados que conseguem patrocinar essas entidades e assim ficam nas mãos 

dessas figuras policias, e quando é aprovado um titulo desse a associação é como 

dessem uma carta de euforia, e assim poderem conseguir recursos sem ficar presas. 

Assumiu a tribuna o vereador Renival, que agradeceu a Deus por lhe dar mais um dia 

para desenvolver seu trabalho confiado pela população. Disse que esse momento é 

muito importante quando a senhora Marcia lhe procurou para dar esse titulo de utilidade 

pública a esta importante associação. E fica muito feliz em estar nesta casa para 

proporcionar tal feito junto com os colegas vereadores. Assumiu a tribuna o vereador 

Zé Roberto, disse que considera Deus por duas letras ar, o ar é invisível, mas nós o 

respiramos e o sentimos. Se alguém lhe perguntar quem é Deus não sabe dizer, mas 

se não lhe perguntar sabe quem ele é por que estar dentro de cada um de nós. Liberar 
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perdão é a melhor coisa desta terra. E parabenizou o Presidente que tem feito a 

diferença nesta casa e pediu a Deus que o proteja, por que ele tem trazido a esta casa 

matérias relevantes para o nosso município. Fez uso da palavra o vereador Marcos 

Sérgio, que convidou os vereadores para o dia 24 de novembro, onde estarão 

recebendo em Redenção o deputado estadual Renato Oliveira, e convidou os colegas 

vereadores para participar desta reunião, onde terá entrega de crédito cidadão. E 

desejou um feliz aniversário ao vereador Hugo Tomé, nosso amigo e o parabenizou e 

desejou felicidades. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que agradeceu pela 

votação positiva nas matérias e saudou a presença dos padres e do pastor Russel. 

Disse que o tramite legal de uma matéria de reconhecimento começa em uma sessão 

e termina em outra, mas ainda hoje será aprovado o decreto de reconhecimento como 

entidade de utilidade pública a Associação Nossa Senhora das Graças e os 

parabenizou por essa conquista. O Presidente cumprimentou os padres presentes e 

religiosos, e afirmou que para sua pessoa é importante aprovarem matérias de 

relevância como esta, por que tem sim somado com nossa cidade. E parabenizou o 

vereador Hugo Tomé pelo seu dia e que Deus lhe abençoe em sua jornada. Em 

seguida, declarou aberta a ORDEM DO DIA: (ausentes os vereadores Gabriel Salomão 

e Jurandir Guedes) Apresentou em discussão em 2º turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 014/23 – GPM. Como ninguém se manifestou, o Presidente 

apresentou o mesmo em votação em 2º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Em seguida, o Presidente apresentou em discussão em 2º turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 016/23 – GPM. Como ninguém se manifestou, a referida matéria foi 

submetida a votação em 2º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente 

apresentou em discussão única o Projeto de Decreto Legislativo nº 026/23 – CMR. 

Como ninguém se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação única. FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Na sequência, o Presidente suspendeu a sessão 

por cinco minutos para ouvirem o Padre Helder. Após, o Presidente declarou reaberta 

a presente sessão. Por não haver mais matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, 

o Presidente passou a sessão a fase de EXPLICAÇÃO PESSOAL: Todos os 

vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações finais: O Presidente 

agradeceu a presença de todos e os convidou para participar da sessão ordinária que 

acontecerá ainda hoje depois da audiência pública. E declarou por encerrada esta 

sessão às onze horas e trinta minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo 

________________ Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. 

Hugo Tomé ________________ 2ª Secretária. Marcos Sergio 

___________________ Vice-presidente.  ************************************************** 
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